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Noviny pre obyvateľov obce Trhovište

 Chovateľská burza - Vždy druhú nedeľu v mesiaci 
sa v našej obci uskutočňuje chovateľská burza 
hydiny, králikov, holubov, ale je možné zakúpiť aj 
rôzny tovar či doplnky pre chovateľov a pestovateľov. 
Burzy v jarných mesiacoch sú už tradične obohatené 
o priesady do záhrad či kvety rôzneho druhu. Jesenné 
burzy sú obohatené o predaj ovocia a zeleniny. 
 V roku 2024 sa vidíme na chovateľskej burze 
v nasledujúcich termínoch: 
14. 1. 2024, 11. 2. 2024, 10. 3. 2024, 14. 4. 2024, 12. 
5. 2024, 9. 6. 2024, 14. 7. 2024, 11. 8. 2024, 
8. 9. 2024, 13. 10. 2024, 10. 11. 2024, 8. 12. 2024. 

VEREJNÝ ŽIVOT V OBCI Verejný život v Trhovišti

TJ Družstevník Trhovište

Život našich najmladších

Inovatívne zmeny v našej škole

Naši jubilanti

Obyvateľstvo obce 

Duchovné občerstvenie

Rozhovor s novým kňazom Mgr. Marekom Vargom

Beseda s včelárom

Hasiči v obci



strana  2

 

Trhovištské novinyTrhovištské noviny

 Majáles 2023 – Každoročná vydarená akcia sa 
uskutočnila aj tento rok. Dňa 3.5.2023 sme sa stretli so 
seniormi našej obce pri chatke v lese. Pre zúčastnených 
bol prichystaný výborný guľáš a nechýbala ani tradičná 
opekačka. Po chutnom občerstvení si seniori  zaspievali a 
zatancovali v rytme ľubozvučných tónov. 

 Tarhovištská vareška 2023 - V sobotu 24.6.2023 
sa konala akcia Tarhovištská vareška 2023 vo varení 
kotlíkových špecialít, kde sa zúčastnilo 10 súťažných 
družstiev. Folklórnym skupinám, ktoré sa postarali o 
kultúrny program pre našich občanov, ale aj pre súťažiace 
družstvá patrí veľké poďakovanie. Sme radi, že naše pozvanie 
prijali FS Parobci z Dvorianok, FS Bracovski chlopi, FS 
Ondavčanka a FS Rakovčan. Krásne vystúpenie predviedli 



deti zo základnej a materskej školy Trhovište, kde ich prišli 
podporiť ich aj najbližší. Ekumenická pobožnosť za účastí 
predstaviteľov troch cirkvi, ktoré pôsobia v našej obci 
vniesla medzi účastníkov duchovné obohatenie. Emotívna 
bola aj rozlúčka s pánom farárom Jánom Dulinom, ktorý 
si vypočul pekné slová a poďakovanie od pána starostu za 
dlhoročnú prácu v našej obci a duchovný prínos pre našich 
občanov. Hodnotiaca komisia vyhodnotila z odobraných 
vzoriek najlepší guľáš, ktorý tento rok navarilo družstvo z 
gréckokatolíckej farnosti Trhovište. Účastníci a návštevníci 
tejto akcie určili absolútneho víťaza o najchutnejší guľáš.  
 Výhercom sa stali naši seniori zo základnej organizácie 
JDS Trhovište. 

 Súťaž vo varení guľášu –  Zamestnanci obecného 
úradu sa v auguste zúčastnili súťaže vo varení guľášu 
v Rakovci nad Ondavou v miestnej pizzerii.  Pri svojej prvej 
účasti na tejto súťaži navarili naši guľášmajstri perfektný 
guľáš, ktorý bol ocenený 1. miestom a získal tak pohár za 
Najsamlepši guľáš 2023. 

 Úcta k starším -  Na pôde základnej školy Trhovište sa 
dňa 24.10.2023 pod záštitou starostu obce Róberta Kobu 
uskutočnila akcia „Úcta k starším“. Jubilantom pán starosta 
osobne zablahoželal a obdaril ich peknými darčekmi. 
O program sa postarali deti z materskej a základnej školy 
Trhovište a FS Oceľare. 
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 Zemplínska koštovka pálenej 2023 - Dňa 16.11.2023 
sa uskutočnil už 5. ročník dlho očakávanej akcie. Do tejto 
súťaže, ktorú si občania veľmi obľúbili sme v tomto roku 
nazbierali celkovo 129 vzoriek, z ktorých hodnotiaca 
komisia vybrala troch najlepších v kategórii MIX a 
DESTILÁTY. V kategórii destiláty boli ocenené vzorky- 
Báza čierna 2022, Čierna ríbezľa 2023 a Jablkovica 2022. 
V kategórii mix boli ocenené vzorky Višňový likér 2022, 
Višňový likér 2021 a Orechovica. Počas večera účastníci 
mali možnosť hlasovať za TOP destilát Zemplínskej 
koštovky pálenej, kde rozhodli o ocenení pre Slivovicu 
– Mirabelku 2018, ktorá bola ocenená plaketou o TOP 
destilát večera. V znamení spevu a tanca sa pokračovalo vo 
voľnej zábave všetkých účastníkov tejto vydarenej akcie. 
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 Sv. Mikuláš 2023 – Už tradične 6.12.2023 našu obec 
navštívil sv. Mikuláš, ktorý potešil detičky v škôlkach. 
Mikuláš v spoločnosti anjela a čerta rozžiaril očká detí, 
ktoré s úžasom sledovali príchod sv. Mikuláša, ktorý prišiel 

na koči. Detičky zarecitovali krásne básne, zaspievali 
pesničky a na oplátku boli obdarované balíčkami, ktoré im 
Mikuláš rozdal. 
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TJ Družstevník Trhovište
 Na konci mesiaca Október 2023 sa naše žiacke 
futbalové družstvo úspešne pobralo na posezónnu 
prestávku IV. ligy žiakov U15 ObFZ Michalovce ročníka 
2023/24. S potešením môžem konštatovať záujem o futbal 
v našej obci. Keďže po skončení v tejto lige niektorých 
žiakov sme začali budovať na mladších ročníkoch. 
Taktiež by som rád poďakoval všetkým žiakom, ktorí 
prešli k staršej kategórií za podávané výkony a prístup k 
futbalu a futbalovým tréningom. Pod vedením trénera 
Mgr. Martina Melníka, naše mužstvo dokázalo počas 
jesennej časti podávať nadpriemerné výkony čo dokázali 
aj v majstrovských zápasoch. Tréningový proces nám 
dopomohol k tomu, že náš jeden z najmladších mužstiev 
sa momentálne po jesennej časti nachádza na druhom 
mieste. Taktiež musím vyzdvihnúť aj mená niektorých 
žiakov TJ FK Družstevník Trhovište za skvelé výkony a 

prístup či k tréningovej jednotke ako aj k majstrovským 
zápasom: Bogár Erik, Ján Milenky – kapitán družstva a 
momentálne strelec najväčšieho počtu gólov na druhom 
mieste, ďalej Samuel Ferko, Miloš Kapura, Roman Bogár, 
Marek Kapura a samozrejme aj ostatným za podávané 
výkony. Taktiež musím pripomenúť, že aj v tejto kategórií 
máme možnosť mať najlepšieho strelca. Preto som na to 
hrdý, že v momentálne prebiehajúcej súťaži sa tento strelec 
Ján Milenky nachádza na druhom mieste v celkovom 
hodnotení. 
 Na záver ešte jeden postreh: Na zápasy žiakov chodieva 
množstvo divákov a taktiež aj im patrí veľká vďaka za 
povzbudenie a podporu v zápasoch.
 Všetkým prajem prežitie Vianočných sviatkov v pokoji 
a kruhu rodiny, všetko dobre do nového roku 2024 hlavne 
zdravie a množstvo víťazstiev na našej strane v jarnej časti 
súťaže. 
                                 Mgr. Martin Melník, učiteľ TSV a tréner

Všetkým, ktorých radi máme, zopár prianí posielame. Nech ste zdraví, 
stále šťastní, nech nový rok je prekrásny, majte lásky veľmi veľa, 

z úprimného srdca želá starosta obce a poslanci obecného zastupiteľstva.

Život našich najmladších v MŠ
 „Úspechom každej materskej školy je, aby do nej každé 
ráno deti kráčali s radosťou... “
 V našich materských školách sa snažíme, aby sa v nej 
naši najmenší cítili vždy dobre, aby sa naučili čo najviac a 
aby mali na čo spomínať...
 Od začiatku školského roka sme spolu s deťmi zažili 
strašne veľa. Najväčším prekvapením pre nich bol nový 
povrch na detskom ihrisku na školskom dvore, za ktorý sa 
chceme poďakovať nášmu pánovi riaditeľovi Ing. Bohušovi 
Jakubocovi. Deti sa môžu každý deň, spokojne vyblázniť 
pri pobyte vonku.

 Najlepšou formou výučby detí je zážitkové učenie, 
v rámci týždennej témy stromy a kríky sme boli s deťmi 
na nádhernej prechádzke lesom, za našou obcou. Deti 
spoznávali, čo všetko v lese rastie, aké stromy a kríky sa 
v ňom nachádzajú a prekvapením pre nich bolo, keď za 
nami prišli naši kamaráti, pracovníci z obecného úradu 
na hasičských autách. Vďaka pánovi starostovi Róbertovi 
Kobovi, sme mali úžasné prekvapenie ako bonbónik po 
prechádzke lesom za čo mu zo srdca ďakujeme.

 Jeseň je jedno z najkrajších ročných období. Čarodejka 
príroda nám dáva rôzne zaujímavé možnosti ako využiť 
veci z prírody. Preto sme sa tento rok rozhodli, že v 
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spolupráci s rodičmi si vytvoríme pred našou materskou 
školou výzdobu jesenných prác. Každé dieťa prinieslo do 
školy výtvor, ktorý si doma s rodičmi vytvoril a takto sme 
si skrášlili okolie našej materskej školy. Ďakujeme rodičom 
za výbornú spoluprácu...

 Ďalším krásnym zážitkom, vďaka spolupráce s pánom 
starostom a pracovníkmi obecného úradu, za čo im patrí 
naše obrovské poďakovanie, bola návšteva vidieckeho 
domu v našej obci. V rámci týždennej témy „Moja 
rodina, moja dedina.“ Pri  prechádzke dedinou, sme si 
porozprávali, čo všetko sa v našej obci nachádza a na záver 
nás pán starosta previedol starým domčekom, kde sa deti 
dozvedeli mnoho zaujímavosti. V materskej škole, každý 
dostal krásne prezenty od pána starostu o našej obci, aby 
im vždy pripomínali odkiaľ pochádzajú...

 „Na ceste si dávaj pozor“ o tejto téme nám porozprávali 
naši kamaráti príslušníci PZ Trhovište, ktorí k nám 
zavítali, aby deťom porozprávali o bezpečnosti na ceste. 
Deti si mohli vyskúšať rôzne veci, ktoré policajti používajú, 
pri svojej práci aj posedieť si v policajnom aute. Ďakujeme 
vedeniu a príslušníkom PZ Trhovište za pekný zážitok....
 Príprava Vianoc je v našich materských školách to 
najkrajšie, čo s detičkami každý rok zažívame. Atmosféra, 

akú v našej práci každý deň máme sa nedá opísať slovami. 
Príprava básní, piesní pre Mikuláša, na Vianočnú besiedku 
či pečenie medovníčkov, to všetko je neodmysliteľnou 
súčasťou tohto nádherného obdobia. Deti majú obrovskú 
radosť z každej veci, ktorá sa okolo nich deje. Mikuláša 
očakávajú so žiarivými očkami, plnými radosti... 
 To všetko je to, čo nás v našej práci napĺňa, aby sme 
robili Vaše deti šťastnými a aby sa tu cítili minimálne tak 
dobre, ako doma.... 
 Ďakujem pani učiteľkám, z a ich lásku, ktorú v sebe 
majú a deň čo deň odovzdávajú Vašim deťom. Za skvelé 
nápady, za množstvo nádherných prác. 
 Prajem Vám požehnané Vianočné sviatky, pokoj a lásku 
v kruhu blízkych...

Jana Bamburáková, zástupkyňa MŠ Trhovište



Inovatívne zmeny v našej škole
 Školstvo ako také, si od nepamäti prechádza neustálymi 
zmenami. Ovplyvňovali ho panovníci, cirkev, spoločenské 
zriadenia a povedzme, že aj samotná politika, aj keď by to 
nemalo tak byť.                                                                                                                                                                               
 Prvotné školy vznikali za účelom odstránenia 
negramotnosti a povinnú školskú dochádzku zaviedla ešte 
rakúsko – uhorská cisárovná Mária Terézia. Neskôr vznikali 
rôzne cirkevné a súkromné školy, tie fungujú aj dnes. 
Postupne školstvo prechádzalo rôznymi spoločenskými 
zriadeniami, ktoré do učebných osnov vnášali svoje 
ideológie. Od roku 1989 sa naše slovenské školstvo 
neustále „reformuje“ a dnes sedí na mieste ministra 
školstva v poradí už 26. úradujúci minister, z nich 22 bolo 
riadne menovaných, 4 boli len dočasne zastupujúci. Už len 
ten počet ministrov naznačuje, koľko zmien priniesli a čo 
všetko sa muselo inovovať, meniť, dopĺňať a legislatívne 
prerábať. 
 Dnes sa nachádzame  v prípravnom období a 
pripravujeme sa na novú kurikulárnu reformu, ktorá má 
odštartovať 1. septembra 2026. Pripravovaná kurikulárna 
reforma sa nesie v znamení inovácií, profesijného rozvoja 
pedagogických zamestnancov, ale hlavne inklúzie a 
príchod podporných opatrení pre všetkých žiakov 
zúčastňujúcich sa vo výchovno - vzdelávacom procese. 
Cieľom tejto reformy je naučiť žiakov samostatne 
myslieť a zodpovedne konať. Postupne sa pripravujeme aj 
my na túto zmenu. V Českej republike už táto „Eduzměna“ 
prebieha piatym rokom, u nás na Slovensku legislatívne 
od roku 2019 (začalo sa to zmenou zákonov), v praxi - 
druhým rokom. Celá táto reforma je financovaná z Plánu 
obnovy. Využili sme možnosť a registrovali  sme sa do 
zavádzania nového štátneho vzdelávacieho programu od 
školského roka 2024/2025.
 Ak chceme niečo inovovať, najprv to musíme vedieť 
urobiť. Z toho dôvodu je potrebné prevzdelávať učiteľov 
a všetkých ostatných pedagogických zamestnancov 
a odborných zamestnancov. Každý pedagogický 
zamestnanec si musí prejsť profesionálnym rozvojom 
cca 200 hodín prezenčného a dištančného vzdelávania. 
Učitelia sa väčšinou vzdelávajú popoludní alebo cez 
víkendy. Organizujú sa rôzne inovačné, špecializačné, 
rozširujúce a aktualizačné vzdelávania, odborné semináre, 
webináre, školenia, facilitácie, diskusie a mentoringy. 
Ministerstvo školstva zriadilo v okresných mestách 
Regionálne centrá podpory učiteľom, aby bolo bližšie v 
regiónoch. Len takto zodpovedne pripravení učitelia budú 
schopní zavádzať postupne tieto zmeny do škôl. Zmeny 
sa najprv začnú implementovať v príprave nových časovo 
– tematických plánoch, kde bude nielen inovované učivo 
– nová selekcia obsahu, ale hlavne využitie efektívnejších 

metód a foriem. Uprednostňované bude zážitkové, 
problémové, tvorivé, efektívne a vyučovanie zaujímavé a 
zábavné. Okrem toho, že sa zmení obsahový a výkonový 
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štandard, budú sa meniť aj rozvíjané kompetencie žiaka. 
Množstvo úloh, komunikácií, interakcií a informácií bude 
mať digitálnu podobu. Zavádza sa okrem prezenčného 
a dištančného vzdelávania aj vzdelávanie hybridné s 
využitím rôznych digitálnych platforiem. Je toho veľa, čaká 
nás náročné obdobie príprav. S mnohými inováciami sme 
už začali. Prebiehajú aktivity v profesionálnom rozvoji 
pedagogických zamestnancov, zavedením elektronickej 
triednej knihy prebieha komunikácia so zákonnými 
zástupcami v priestore online. Rozbehli sme viacero 
projektov v materskej a základnej škole. 
 Našu základnú školu v súčasnosti navštevuje 290 žiakov 
z Trhovišťa, Bánoviec nad Ondavou, Moravan, Rakovca nad 
Ondavou. Na žiadosť rodičov sme zriadili rannú zbernú 
ŠKD, aby rodičia mali zabezpečenú rannú starostlivosť o 
svoje dieťa. Naša škola zabezpečuje plný informačný servis 
pre zákonných zástupcov v oblasti výchovy a vzdelávania 
prostredníctvom odborných zamestnancov. 
 V súčasnosti už niet lepšej, alebo horšej školy. Sú len 
školy bližšie a vzdialené k bydlisku žiaka. Pre deti a žiakov 
je najlepšie vzdelávať sa čo najbližšie k svojmu bydlisku, 
aby si budovali kamarátske vzťahy s rovesníkmi, aby 
mali vzťah k svojej obci, aby ju budovali v budúcnosti. 
Inkluzívne vzdelávanie v multikultúrnej škole posilní 
u mladého človeka sociálne cítenie, empatiu a odstráni 
všetky formy nenávisti. Všetky školy sú zákonne plne 
vybavené či už materiálne, personálne, priestorovo. 
Nad všetkými školami drží pevne svoju ruku Štátna 
školská inšpekcia  a legislatíva a žiadna škola si nemôže 
dovoliť poľaviť. Vychovávajme naše deti k láske k človeku, 
potláčajme akékoľvek formy nepriateľstva, učme ich vážiť 
všetkých ľudí mladých aj starých, bohatých aj chudobných, 
učme ich pomáhať slabším a tým, ktorí to nie vlastným 
pričinením potrebujú.
 Ďakujeme našim zákonným zástupcov našich žiakov, 
že plynule a s pochopením prijímajú zmeny a aj touto 
cestou ich chceme ubezpečiť, že urobíme všetko čo bude v 
našich silách, aby sme zabezpečili našim deťom a žiakom 
plnohodnotné vzdelávanie, zohľadňujúc všetky potreby 
našich detí a žiakov.

PaedDr. Mária Semjanová, zástupkyňa pre ZŠ Trhovište
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Umiestnenie žiakov vo výtvarnej súťaži „ Furčakov farebný štetec“
1. Róbert Koba    - 25 hlasov
2. Bianka Bodnárová  -  17 hlasov
3. Sofia Macárová   - 12 hlasov
--------------------------------------------------------
4. Marek Sebastián  Varkonda - 6 hlasov
5. Rebeka Moskaľová  - 5 hlasov
6. Leo Kurták   - 4 hlasy
7. Nina Miňovská   - 1 hlas
8. Matej Gazdočka   - 1 hlas
9. Tatiana Majorošová   - 1 hlas
10. Richard Hurčík   - 1 hlas
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OBYVATEĽSTVO
OBCE

narodenia: 26 spolu
 16 chlapcov
 10 dievčat
sobáše: 12 spolu
  11 civilné
 1 cirkevný
 úmrtia: 19 spolu
 8 mužov
 11 žien
počet obyvateľov 
k 12. 12. 2023 spolu 2176 
 1092 mužov
 1084 žien 
počet dôchodcov nad 65 
rokov: 205 spolu
 82 mužov
 123 žien
počet detí do 18 rokov: 
761 spolu
 381 chlapcov
 380 dievčat

TOHOROČNÍ 
JUBILANTI

65 rokov
Balog Miroslav

Bódy Zoltán
Bogár Marián

Bogárová Dorota
Janovská Terézia
Margová Viera

Škundová Valéria
Tomášová Anna

Varga Ján
Varkonda Ján

70 rokov
Bereščík Ján
Bogár Anton

Bogárová Gabriela
Bogárová Marta

Ďurina Ján
Goroľová Ružena
Hoľanová Anna

Hrabovský František
Hurčíková Agáta

Jenčová Anna

Kudráčová Darina
Magurová Ľudmila
Moskaľová Jolana
Puškárová Anna

Ščerbáková Zuzana
Tirpák Dušan
Tkáčová Anna

Tomčková Anna
Varga Marián

75 rokov
Baňas Jozef

Bavlovič Juraj
Bereščík Gabriel
Havrila Vojtech

Hoľan Ján
Kirnagová Mária

Koba Andrej
Komariková Eva
Kovaľová Anna
Kužmová Oľga
Macár Michal

80 rokov
Hoľan Pavol

Hoľanová Mária
Hreško Anton

Papcunová Anna

85 rokov
Ďurinová Anna

Hurčíková Helena
Papcun Pavol

88 rokov
Kobová Helena

89 rokov
Benetinová Anna
Lešňanská Anna

95 rokov
Lešňanská Alžbeta

Semjanová Kvetoslava
Vargová Mária

Všetkým 
jubilantom 

srdečne blahoželáme!
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Duchovné občerstvenie
 Milí čitatelia Trhovištských novín, dovoľte, aby som 
vám predstavila nového duchovného v našej obci rímsko - 
katolíckého kňaza Mgr. Mareka Vargu. Po oslovení nám 
poskytol niekoľko osobných fotiek a osobný medailón:

 Moji predkovia sú zo Šariša, ale narodil som sa vo 
Svidníku a tam som aj vyrastal spolu s mojimi piatimi 
súrodencami. Po gymnáziu som odišiel študovať do Košíc, 
najskôr softvérové inžinierstvo potom teológiu. Ukázalo 
sa, že teológia ma vedela upokojiť oveľa lepšie. Na technike 
som sa neplánovane naučil po francúzsky. Nevedel som ju 
použiť, kým som neobjavil svet filozofie. A  keď sa to stalo, 
Francúzsko sa stalo mojím novým domovom.

 V roku 2oo2 ma za kňaza vysvätil kardinál Jozef 
Tomko. Začínal som ako kaplán v Bardejove, potom som 
ako školský kaplán pokračoval v Košiciach. Z Paríža som 
sa vrátil ako živá reklama do  Veľkého Šariša. Nasledovala 
Prešovská univerzita a po jedenástich rokoch ma zavialo k 
vám do Trhovišťa.

 I keď som cez Trhovište prechádzal viac krát, zachovala 
sa mi len spomienka na nedeľný futbalový zápas v akési 
jarné nedeľné ráno. Vravel som si, že keď sa tu hrá futbal, 
ľudia tu musia spolu dobre vychádzať.
 Nateraz je môj plán jednoduchý, spoznávať toto miesto, 
ľudí ktorí tu žijú a ohlasovať im Krista. Nič vznešenejšie a 
ušľachtilejšie nejestvuje.

Marek Varga, rímskokatolícky kňaz farnosti v Trhovišti

Cesta domov na Vianoce
 Drahí Trhovišťania, 
 Chris Rea spieva pieseň Driving home 
for christmas. Opisuje v nej svoju cestu 
domov na Vianoce. Z obsahu tejto piesne 
je zrejmé, že počas Vianoc je jednou z 
najdôležitejších tém myšlienka domova. 
Väčšina ľudí si spája vianočné sviatky a 
koniec kalendárneho roka s domovom 

a s rodinou. Ťažko si vieme predstaviť, 
že by sme prežili Vianoce inak ako v 
kruhu svojej rodiny. Napriek tomu je 
mnoho ľudí osamotených, opustených. A 
ich bolesť zo samoty je v tomto čase ešte 
väčšia. Akú hodnotu má pre nás domov 
a čo si predstavíme pod týmto slovom? 
Je to naša krajina, obec, náš dom, ľudia, 
na ktorých nám záleží? Často sa stáva, že 
počas Vianoc sa v rodinách otvorí akási 
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Pandorina skrinka s problémami, o ktorých sa nehovorilo 
a pokojná atmosféra je v nenávratne. Mnohé rodiny aj v 
tomto období prežívajú ťažké skúšky kvôli chorobám či 
úmrtiu svojich blízkych. Niektoré rodiny a nie je ich málo, 
prežívajú v tomto čase frustráciu z nedostatku financií 
a z toho, že si nemôžu pripraviť vianočné sviatky, aké 
by si predstavovali. Je nám jasné, že obraz Vianoc nie je 
len krásne vyhladená a vyobliekaná rodina v štýlovom 
príbytku ako ju poznáme z reklám a filmov. Napriek 
tomu takmer v každej životnej situácii je možné poznať 
hodnotu domova a podstatu Vianoc. Aj tieto Vianoce 
mnohí ľudia prežijú mimo svojho domova. Aj v tomto čase 
mnohí prežívajú hrôzy vojny. My však vieme, že domov 
je viac ako rodná zem či rodný dom. Domov je hodnota, 
ktorú ponúka Pán Boh každému človeku. Jozef s Máriou 
sú nútení opustiť svoj domov kvôli sčítaniu obyvateľov. 
Ocitnú sa v betleheme, kde márne hľadajú dôstojný 
príbytok. Uchýlia sa do maštale, kde sa narodí spasiteľ 
sveta Ježiš Kristus. Táto maštaľ môže predstavovať domov 

pre každého človeka. V nej sa rodí nový život a nová nádej 
pre celý pochmúrny svet. Je to miesto, kde prebýva Boh 
v tej najúžasnejšej podobe, novonarodenom dieťati. Je 
to miesto pre každého. Tu prichádzajú obyčajní pastieri 
aj zámožní mudrci z ďalekých krajín. Každý je vítaný, 
prijímaný a milovaný. Niekto prináša honosné dary a 
niekto len svoje srdce. Nikto však odtiaľ neodchádza bez 
svetla v duši, ktoré rozsvietil ten betlehemský zázrak. Nikto 
zo skutočného domova neodchádza hladný. Ani z tohto 
betlehemského domova nikto neodchádza naprázdno. 
Každú prázdnotu života môže naplniť milosť a láska Pána 
Ježiša. Aj my sa vydajme na cestu domov. Na tej ceste si 
všímajme iných, ktorí majú možno menej šťastia ako my. 
Myslíme v modlitbách, na tých, ktorí sa na tej ceste domov 
predierajú cez utrpenie, bolesť, choroby, trápenia a žiaľ. 
Všetkým vám prajem šťastnú cestu domov do priestoru 
lásky, tolerancie, milosrdenstva, empatie a prijatia. Zároveň 
vám prajem šťastnú cestu novým rokom 2024. 

Pavol Kačkoš, reformovaný farár farnosti v Trhovišti

Cesta za dobrom
 Každý z nás túži po tom, aby ho nazvali dobrým. 
V tomto období pred sviatkami Narodenia nášho Pána 
Ježiša Krista sa snažíme byť k sebe dobrí. Čo je to vlastne 
dobro alebo dobrota? Je to náš postoj k druhému človeku, 
keď zabúdame na seba a myslíme na toho druhého. 
Veľkým príkladom pre všetkých nás je človek, ktorý 
sa pred sviatkami oslavuje nielen v chrámoch, ale má 
celospoločenskú obľúbenosť. Určite viete, o kom hovorím, 
je to svätý Mikuláš. 

 Tento svätec bol skutočný a narodil sa v Patare 
na južnom pobreží v Malej Ázii v roku 270 ako syn 
bohatých rodičov. Od útlej mladosti rástol s ním aj súcit 
k chudobným, ktorých štedro podporoval a obdarúval. 
Jeho štedrosť bola skvelá tým, že robil dobre potajomky, 
pridržiaval sa tak Kristovho pravidla: „...nech nevie tvoja 
ľavá ruka, čo robí pravá“ (Mt6,3).
 Svätý Mikuláš po smrti svojich rodičov rozdal všetok 
zdedený majetok, opustil svoju vlasť a odišiel do mesta 
Myra (dnes obec Dembre v južnom Turecku) ku svojmu 
strýcovi, ktorý bol biskupom v tom meste, a povedal 
mu: „Som celkom slobodný od  všetkého, môžem sa  stať 
kňazom!“ 
 Z Božej vôle sa stal nielen kňazom, ale aj biskupom. Jeho 
biskupský dom bol otvorený pre chudobných a trpiacich, 
jeho srdce bolo otvorené všetkým vo dne i v noci, jeho ruka 
bola stále pripravená rozdávať. Bol štedrým dobrodincom, 
plným Kristovej lásky k blížnemu. Tento svätec bol 
dokonca aj 10 rokov vo väzení, pre vieru v jedného Boha a 
pre prenasledovanie všetkých kresťanov. 
 Ako by vyzeral svätec dnes? Vedci podľa ostatkov 
svätého Mikuláša zrekonštruovali jeho tvár. Na základe 
archeologického, anatomického a antropologického 
výskumu vytvorili skutočnú podobizeň svätého Mikuláša, 
konkrétne výšku, dokonca aj farbu a črty jeho tváre. 
Navyše, presne určili choroby, na ktoré trpel počas 
života. AntropolzModerné metódy počítačovej vedy 
pomohli vedcom, aby sa pokúsili zrekonštruovať podobu 
svätého Mikuláša. Pre tento účel bol otvorený jeho hrob 
v talianskom meste Bari. Príslušný znalecký posudok 
vykonal profesor Luigi Martinο, ktorý zrekonštruoval tvár 
svätého Mikuláša podľa jeho lebky.
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 Profesor Martinο došiel k záverom týkajúcich sa chorôb 
svätého Mikuláša. Konkrétne, kĺby sú poškodené, chrbtica 
a kosti hrudníka svedčia o tom, že bol mučený vo väzení. 
Röntgenové vyšetrenie lebky odhalilo silné vnútorné 
zúženie lebečnej dutiny (lebky). Profesor Martino sa 
domnieva, že tieto zmeny boli spôsobené dlhodobým 
pobytom svätého Mikuláša v chladnom a vlhkom väzení, 
v ktorom bol takmer dvadsať rokov. Na základe štúdia 
ostatkov došiel k záveru, že tvár svätého Mikuláša, ktorá 
je zobrazovaná na ikonách, sa dokonale zhoduje so 
zovňajškom pochovanej osoby (svätého Mikuláša).
 Podľa zrekonštruovanej tváre na základe lebky bolo 
zistené, že pochádzal z oblasti Stredozemného mora, kde 
charakteristickými znakmi ľudí je stredná postava, tmavá 
pokožka, vysoké čelo, viac ohnutý nos, vyčnievajúce lícne 
kosti a brada. 

 Toto všetko nás uvádza do úžasu, taktiež aj početné 
zázraky a uzdravenia, ktoré sa udiali nielen pri jeho hrobe v 
talianskom meste Bari, kde boli prenesené jeho pozostatky, 
ale po celom svete. Dodnes z jeho relikvií (pozostatkov) 
vyteká číra tekutina – manna sv. Mikuláša, nazývaná aj 
myro). Toto všetko nám ukazuje veľkú dobrotivosť Pána 
Boha. Preto slávme sviatok tohto svätca s veľkou úctou, 
nech nám sv. Mikuláš ukazuje cestu k dobrote a láskavosti, 

nech nám pomáha byť dobrým, zabúdať na seba a myslieť 
viac na druhých, a tiež nech nám vyprosuje u Boha veľké 
milosti. 
 Aj v našom gréckokatolíckom chráme v Trhovišti sme 
svätého Mikuláša privítali, aby sme sa na neho aspoň 
trocha podobali v tejto dobe, lebo je to veľmi potrebné. 
Prajem všetkým ľuďom dobrej vôle, všetkým rodinám, 
deťom, mládeži,  požehnané sviatky Narodenia nášho Pána
Ježiša Krista a pokojný celý rok 2024. 

Christós Raždájetsja!
Slávite Jeho!

Kristus sa rodí!
Oslavujme ho!

Pavol Mihajlo, gréckokatolícky kňaz farnosti v Trhovišti

Beseda s včelárom
 30. 11.  2023 navštívil základnú školu pán Ján Liška, 

ktorý predstavil žiakom svoje celoživotné skúsenosti, 

pokiaľ ide o prácu s včelami. Priniesol ukázať aj 

predmety potrebné pre včelára, ako dymák, či rámiky. 

Zdôraznil dôležitosť včiel pre život človeka a ponúkol 

priestor na kladenie otázok našim zvedavým žiakom.
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 Rok 2023 sa pre náš dobrovoľný 
hasičský zbor niesol v znamení 
vzdelávania, vylepšovania a samo-
zrejme pomoci občanom.

 Počas roka sme sa venovali ďalším úpravám našej 
zbrojnice ako aj opravám a úpravám hasičskej techniky a 
výzbroje aby bola stále pripravená na pomoc.
 Naši členovia sa venovali aj rozvoju svojich zručností 
a vedomostí, niekoľko členov DHZ úspešne absolvovalo 
pilčícky kurz. Taktiež sme sa zúčastnili cvičenia ´´ Pátranie 
po nezvestných osobách´´ spolu s inými záchranárskymi 
zložkami a inými DHZ.
 Nemôžme zabudnúť aj na zásahovú činnosť. Zasahovali 
sme hlavne pri požiaroch suchej trávy a kríkov, ale aj pri 
požiaroch budov, či už v katastri našej obce ale často krát 
aj v okolitých obciach. Naši členovia boli nápomocný aj pri 
živelných pohromách v okrese Sobrance, kde sa zúčastnili pri 
záchranných prácach na poškodených rodinných domoch. 
Taktiež sme boli nápomocný pri organizovaní kultúrnych 
podujatí v našej obci, ale nemôžme zabudnúť spomenúť 
aj to, že sme zabezpečovali koncert skupín Kandráčovci a 
Čechomor na Zemplínskej Šírave.
 Do nového roka 2024, sa vrhneme v znamení hesla: Bohu 
na slávu, blížnemu na pomoc, ale samozrejme budeme radi, 
keď sa stretneme len pri tých príjemných udalostiach.

Lukáš Gánovský, veliteľ 

DOBROVOĽNÝ HASIČSKÝ ZBOR V TRHOVIŠTI


